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Inlämnade motioner till kommunfullmäktige 
31 januari 2022  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att överlämna motionerna till kommunstyrelsen för beredning.

Inlämnade motioner 

• Motion om inkomstkrav från Tobias Smedberg (V) med flera
• Motion om one tonne life från Tobias Smedberg (V)
• Motion om simskola för alla från Hanna Victoria Mörck (V) och Karolin 

Lundström (V)
• Motion om dokumentfiltrering på hemsidan från Lovisa Johansson (FI) och 

Stina Jansson (FI)
• Motion om att kartlägga miljöpåverkan från animalier från Lovisa Johansson 

(FI) och Stina Jansson (FI).
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                    Vänsterpartiet 

                         uppsala.vansterpartiet.se 

Motion till Uppsala kommunfullmäktige            2022-01-31 

 

Ta bort inkomstkravet i Uppsalahem 
 

Uppsalahems nu återinförda inkomstkrav för att få bo i hyresrätt är att sparka på dem 

som har det allra svårast. Personer som är trångbodda och fattiga ska inte tillåtas att 

bo i vissa stadsdelar. Var de ska bo istället är högst oklart. 

 

Trots att resultaten bara har varit positiva sedan inkomstkravet togs bort från Uppsalahems 
bestånd 2018 har det nu plötsligt och utan offentlig debatt återinförts i delar av beståndet. 
Någonting som gör det omöjligt för låginkomsttagare och personer med ekonomiskt 
försörjningsstöd att bo i stadsdelar där det bor många med låga inkomster och det finns 
trångboddhet.  
 
Inkomstkravet på tre gånger månadshyran är på många nybyggda lägenheter så högt att 
exempelvis en sjuksköterska med ett eller två barn inte har råd med det.  

 

Det socialdemokratiskt ledda minoritetsstyret menar att inkomstkravet ska motverka 
segregation i Uppsala kommun. Ingenting kunde vara mer fel. Kommunens eget 
bostadsbolag ska inte användas som ett verktyg för att få låginkomsttagare och personer 
med ekonomiskt försörjningsstöd att flytta på sig. Att vi har ett segregerat och ojämlikt 
samhälle är något Vänsterpartiet påtalat under lång tid. Sverige är nu Europas mest ojämlika 
land sett till fördelning av inkomst. Men varken ojämlikhet eller segregation bryts genom att  
hindra människors friheter och införande av begränsningar för de människor som redan har 
det svårast. 
 
Istället för att tvinga bort människor genom höga inkomstkrav så måste kommunen erbjuda 
ett alternativ. Annars blir familjerna ännu mer utsatta på bostadsmarknaden och dessutom 
lämnas tomma och dyra lägenheter kvar i det område de tvingas bort ifrån.  
 
Att motverka segregation kräver att det byggs lägenheter som folk har råd att bo i och jobb 
som får in människor i eget arbete. Inte en enda lägenhet kommer att byggas för att 
inkomstkravet återinförs. Inte ett enda jobb kommer att skapas för att inkomstkravet 
återinförs.   
 
Uppsala kommun måste anstränga sig mer för att få fram större lägenheter som alla familjer 
har råd och plats att bo i, inte minst i stadsdelar som ger människor goda förutsättningar till 
en bra och snabb etablering i vårt samhälle. Det är en riktig lösning på segregationen.  
 
 
Med anledning av ovanstående yrkar Vänsterpartiet på:  
 
att kommunfullmäktige ger Uppsalahem ett direktiv om att ta bort inkomstkraven i 

Uppsalahems bestånd med omedelbar verkan.  

 

 

 

Tobias Smedberg (v)   Ingela Ekrelius (v)  Torbjörn Björlund (v)  

 

 

  



 

                    Vänsterpartiet 

                         uppsala.vansterpartiet.se 

Motion till Uppsala kommunfullmäktige           2022-01-31 

 

Sänk klimatavtrycken – låt Uppsalaborna 
leva ”ett ton-livsstilen” 
 

Koldioxidutsläppet per invånare i Uppsala län uppskattas till ca fyra ton om året. Om 
alla hade samma klimatpåverkan som vi i Uppsala skulle jordens resurser inte räcka 
till. Det internationellt uppmärksammade projektet One Tonne Life visade 2011 hur en 
familj kunde leva ett vanligt liv samtidigt som de försökte få ner sitt utsläpp till ett ton 
koldioxid per person. 
 
Projektet har beskrivits som före sin tid. Det tråkiga är att det inte alls var det. Tio år senare 
har vi fortfarande ett brådskande behov av att få ner allas vårt koldioxidavtryck.  
 
Genom att vara initiativtagare till ett liknande projekt i flerfamiljshus kan Uppsala kommun 
bidra till att innovativa lösningar för klimatsmarta hus och levnadssätt tas fram. 
 

Där One Tonne Life fokuserade på kärnfamiljen i villan vill vi att projektet utvecklas till att 

involvera ett flerfamiljshus.  Att bo i flerfamiljshus ger i sig självt goda möjligheter till att leva 

klimatsmart, någonting som projektet kan dra fördel av, samtidigt som många fler uppsalabor 

involveras i försöket med att dra ner sina utsläpp.  

 

Ett experimentprojekt kommer inte rädda klimatet men kan mycket väl leda till att innovativa 

lösningar arbetas fram som ett resultat. Lösningar som sedan kan implementeras i andra 

flerfamiljshus i kommunen och i hela landet. Vi vill att Uppsala som en kommun med höga 

klimatambitioner blir initiativtagare, men för att försöket ska lyckas behövs självklart att flera 

parter är villiga att ingå, allt ifrån byggbolag till energi- och livsmedelsaktörer. 

 

Med anledning av ovanstående yrkar Vänsterpartiet på: 

 

att kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att utveckla och genomföra ett försök att 

få ner koldioxidavtrycket till ett ton per person och år i ett flerfamiljshus.  

 

 

 

 

Tobias Smedberg (v)   
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Motion till Uppsala kommunfullmäktige            2022-01-31 

 
Skolsim åt alla  
Simkunnighet kräver simundervisning 

 
Elever behöver vara simkunniga i slutet av årskurs sex för att få som minst E i ämnet Idrott 
och hälsa. Eller som det är formulerat ” Eleven kan även simma 200 meter varav 50 meter i 
ryggläge”. Svenska livräddningssällskapet går något längre och kräver även att man ska 
kunna falla i vatten, få huvudet under ytan och efter att åter ha tagit sig upp till ytan simma 
ovanstående längd. Drunkningstillbud är vanligt. Mellan 60 och 120 barn är nära att drunkna 
varje år, samtidigt ser vi inte att simningen är prioriterad i skolan.  
 
Idag är det dessutom dyrt att sätta sina barn i simskola för egna pengar. Det kostar strax över 
1 500 kr för ett barn, och det är en kostnad som inte alla föräldrar har utrymme till i plånboken. 
 
Vi i Vänsterpartiet vill att Uppsala kommun storsatsar på simning. Det är önskvärt att barn lär sig 
simma långt innan det skarpa kravet i årskurs sex. Vi vill se att varenda unge kan simma redan i 
årskurs tre. Att kunna simma, räddar liv men ger även möjlighet till fysisk träning, rekreation och 
glädje. Idag hindras möjligheten till att lära sig simma på att det finns ett begränsat antal platser att 
simma på. Uppsala har för få simhallar. Vi behöver renovera och bygga nya simhallar men under 
tiden så kan vi försöka att göra det bästa av det vi har. 
 
Vi har tidigare föreslagit, och fått igenom i 2020 års Mål och budget, att alla elever ska få gå i 
simskola från förskoleklass för att få vattenvana. Utan kostnad. Det är bra, men det räcker inte.  
 
Därför vill vi ge skolan ett tydligt uppdrag att bedriva simundervisning på undervisningstid i skolan. 
Själva undervisningen sker på dagtid när det är mindre konkurrens om bassängutrymmet och med 
hjälp av föreningslivet som ersätts för att kunna åta sig hela eller stora delar av undervisningen. 
 
Uppsala huserar världens äldsta simsällskap, Upsala simsällskap. Det är en lång historia av 
simning i kommunen som fostrat stjärnor och simkunniga medborgare. Men simkunnighet är en 
färskvara och varje ny generation förtjänar att få lära sig simma. Därför borde vi ta krafttag för att 
alla ska kunna simma, redan i årskurs tre. 
 
 
 
Med anledning av ovanstående yrkar Vänsterpartiet på:  
 
att ge skolan i uppdrag att bedriva simundervisning på undervisningstid i skolan så att alla elever 

har en chans att vara simkunniga redan i årskurs 3. 

 

att i kommande mål- och budgetarbete beakta kostnaden för simskolesatsningen. 

 

 

 

Hanna Victoria Mörck (v)                Karolin Lundström (v)  

 

 



 

Motion: Dokumentfiltrering på hemsidan  
 
På riksdagen.se är det lätt att hitta information om vilka förslag som lagts fram i riksdagen, vilka beslut 
som lagts och vilka lagar som gäller. Direkt på startsidan kategoriseras de efter kolumnerna “Förslag”, 
“Beslut”, “Lagar. Under kolumnen “Förslag” finns underrubrikerna “Hitta propositioner bland dokument 
och lagar” och “Hitta motioner bland dokument och lagar”. Under kolumnen “Beslut” finns “Planerade 
ärenden” och “Hitta beslut bland dokument och lagar”. Under kolumnen “Lagar” finns “Lagar” och 
“Sveriges grundlagar”.  
 
På sidan “Dokument och lagar” går att söka efter dokument om en eftersöker en motion från en specifik 
ledamot, eller från ett specifikt parti, är det enkelt att filtrera och finna det en söker. Det går även att 
kategorisera efter dokumentstatus: vilka förslag som fått bifall, avslag eller som är utan 
beslutsinformation.  
 
På Uppsala kommuns hemsida saknas dessa funktioner. Efter att ha navigerat fram till “Publikationer”, 
genom en rad steg, är det möjligt att kategorisera dokument efter: “Innehåller” (frisökning på ord), 
“Publicerad” (tidsspann för när dokumentet publicerats), “Publikationstyp”, “Organisation” samt 
“Ämnesområde”. Det är bra att dessa filtermöjligheter finns för att synliggöra det demokratiska arbetet 
för kommunens invånare.  
 
Det vore även önskvärt att utöka filtreringsmöjligheterna med:  

- Parti  
- Ledamot  
- Dokumentstatus  
- Beredningsstatus (var i beredningsprocessen motionen befinner sig)  

 
 
Med anledning av detta yrkar vi att: 
  

- Uppdatera filtreringsmöjligheterna på hemsidan med kategorierna “Parti”, “Ledamot”, 
“Dokumentstatus”, “Beredningsstatus”, eller med liknande rubriker med samma innebörd.  

 
 
Lovisa Johansson (F!)  
Stina Jansson (F!) 



 

Motion: kartlägga miljöpåverkan från animalier 
 
Globalt sett står animalieindustrin för runt 15% av utsläppen. Dessutom går en stor mängd vatten åt vid 
produktionen. Det finns stora fördelar för minskad vattenanvändning samt  minskat bidrag till 
klimatkrisen genom att skära ned på animalier. Detta tydliggörs genom att kartlägga miljöpåverkan, så att 
kommunen kan vidta de åtgärder som krävs för att minska sina utsläpp.  
 
 
Med anledning av detta yrkar vi: 
  

- Att kartlägga miljöpåverkan från konsumtionen av animaliska livsmedel i verksamheter 
finansierade av kommunen.  

- Att kartläggningen görs och redovisas varje år.  
 
 
Lovisa Johansson (F!)  
Stina Jansson (F!) 
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